



中国优秀少儿报刊

国内统一连续出版物号CN31-0038

2021年11月2日

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com



NO.621 (总第1299期)

浦东少年

少年以史为魂 画下“红色印记”

10月23日上午,由市委党史研究室、团市委、上海市青少年活动中心等单位共同主办的“红领巾心向党”——2021年“红色印记”上海市青少年绘画征集表彰暨上海市青少年海防体验营启动仪式在中共一大纪念馆报告厅举行。

记者 曹莹 摄影报道



寻访红色印记 描绘建党百年成果

海防体验营全新启航

连续开展十年的“红色印记”绘画征集活动覆盖百万青少年,收获了社会各界的广泛关注。今年活动于5月在上海市青少年活动中心启动,青少年通过寻访上海红色地标、采风绘画等形式,描绘心中建党百年来的丰硕成果。绘画征集活动在全市各区学校下发12万多份画纸,收到各区推荐的优秀作品共计4.5万余幅,通过党史专家、少儿美术专家、青少

年校外教育专家的初评、复评和终评,评选出了近1200幅优秀获奖作品。

在表彰仪式上,主办方对获奖青少年进行了鼓励及表彰,优秀获奖作品在现场展出。广大青少年以美为体、以史为魂,用手中的画笔描绘出了中国共产党百年光辉历程、伟大成就及对新时代美好未来憧憬的美好画卷。参与多年绘画征集活动的陈老师是

这样点评今年作品的:“绘画是视觉艺术、造型艺术,以可视的造型作为象征,来表现我们建党百年为主题,是这次所有作品的共性所在。”建党百年来的众多历史事件、地点、人物都是孩子反映他们心中、眼中祖国发展历程中一颗颗璀璨而闪亮的星。希望通过这些图文并茂的青少年绘画作品展览,能更好地培养青少年的爱国主义热情。

“上海有多大,海防教育的阵地就有多大。”因疫情而推迟的第七届上海市青少年海防夏令营,当日也以体验营的形式全新启航,带领海防俱乐部的营员和绘画获奖选手共同开启海防教育的新征程。

海防教育也是党史教育的一个组成部分,每年举行的海防俱乐部、海防夏令营都通过讲座、参观、体验、绘画、制作、答题等形式,向全市青少年宣传海防知识,筑牢海防根基。

★获奖者感言

祖国江山在画笔里激荡

张颜(一等奖获得者):我是上海市秋萍学校九(1)中队的张颜,我很高兴能用这幅《光辉百年》来表达我对党的热爱。

我的这幅作品是以党的初心之地“一大会址”为源头,从南昌起义、新中国的成立、工农建设,到新时代高铁、航天、探月等科技成就,集中体现了我们党百年奋斗历程及举世瞩目的辉煌成

就。祖国的千里江山、浩瀚的宇宙星空、党的丰功伟业在我的心中和画笔里激荡,于是有了这幅《光辉百年》。

在此特别感谢党史专家对我作品的指导,最早这幅作品还是有些瑕疵,经过专家指点,将作品立意提升到从石库门到天安门、从红日破晓到炫彩新时代。在此过程中也让我更清楚地认识到

党的奋斗历程、上海的红色底蕴和未来的前进动力。

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。作为新时代的少年,我相信,在伟大的中国共产党领导下,我们的祖国一定会更加繁荣昌盛;我立志,红领巾永远心向党,长大后,做合格的共产主义事业接班人,为下一个百年奋勇前进!

精彩导读

猫咪为何对苦味格外敏感?

▶3版

小猴的奖杯

▶5版

